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Opgave 5 — ASEAN en China
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maximumscore 2

Een juiste redenering is:

* De Filipijnen en Indonesié hebben (in tegenstelling tot Maleisié&,
Singapore en Thailand) een vergelijkbare industrie/economie als die
van China

* Deze industrie kan, als invoerheffingen verdwijnen, weggeconcurreerd
worden door de Chinese industrie (die nog goedkoper produceert) / de
markt in deze landen kan, als de invoerheffingen verdwijnen,
overspoeld worden met goedkope producten uit China

maximumscore 2

1 Maleisié
2 Thailand
3 Indonesié
4 Singapore

indien vier antwoorden juist
indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist

maximumscore 2

* Singapore heeft een grote (overslag)haven / veel zakelijke
dienstverlening (en is daarom gebaat bij vrijhandel met China)
(economisch kenmerk)

* In Singapore wonen relatief veel Chinezen (77%) / Singapore is
cultureel sterk verwant aan China (zodat er relatief makkelijk
handelsrelaties gelegd worden) (sociaal-cultureel kenmerk)

maximumscore 4

Een juiste argumentatie bij de mening van Bello is:

+ Door het vrijhandelsverdrag hebben Chinese bedrijven makkelijker
toegang tot de markt/economie van landen als Laos en Myanmar

* waarbij de kans groot is dat grondstoffen/landbouwproducten uit deze
landen zullen worden onttrokken / dat de markt van deze landen
overspoeld wordt door Chinese producten

Een juiste argumentatie bij de mening van Wignaraja is:

* Door het vrijhandelsverdrag zullen er (door Chinese bedrijven) meer
investeringen in landen als Laos en Myanmar worden gedaan

* waarbij in die landen meer werkgelegenheid ontstaat / investeringen in
bijvoorbeeld de infrastructuur worden gedaan
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